

港華智慧能源母公司聯手 IDG 資本成立全國首支百億零碳科技基金 以「技術投資+場景賦能」共同推動零碳產業發展

(2022年1月25日)香港中華煤氣有限公司(煤氣公司,股份代號:0003.HK)與IDG資本共同宣布,成立全國首支零碳科技投資基金(「零碳基金」或「基金」),總規模100億元人民幣,首期募資規模為50億元人民幣。雙方同時宣布,將在零碳科技領域形成全面戰略合作關係,利用煤氣公司旗下港華智慧能源有限公司(港華智慧能源,股份代號:1083.HK,李家傑博士為該公司董事會主席)豐富的業務場景賦能創新科技產品落地,共同持續探索創新的零碳科技和解決方案。

該零碳基金是迄今全國第一支以「技術投資+場景賦能」為主題的零碳科技基金,將通過實際場景應用推動優秀被投企業實現能源創新技術和產品的快速迭代,為工商業客戶節能減排,配合國家雙碳目標的實現。具體而言,該零碳基金的特色在於它不僅為零碳科技領域的創新創業企業提供資本支持,還將開放煤氣公司和港華智慧能源所擁有的豐富應用場景,加速被投企業的產品和技術在應用場景上的落地和實踐,充分發揮IDG資本與煤氣公司的各自優勢。

該基金將緊貼能源變革過程中的技術變化,尋找並長期支持致力於解決碳中和領域技術難點和瓶頸的優秀團隊,打造零碳領域的技術生態,系統推動「能源來源可再生化」、「能源應用電氣化」、「電力系統智能化」的大發展。該零碳基金首期規模50億人民幣,重點投資太陽能、風能、動力電池、儲能、智能電網、氫能、碳交易及管理 etc 等零碳科技相關創新領域。零碳基金將落地常州市,並已得到當地市、區兩級政府的大力支持,基金將與常州市進行深入協同合作,共同推動常州的產業發展和零碳進程。

煤氣公司首席投資總裁陳英龍表示：「圍繞國家 3060 雙碳戰略，煤氣公司秉承長期投資策略，聚焦零碳科技大方向開展系列戰略布局和投資，我們不僅通過投資創新科技項目不斷完善業務生態圈和產業價值鏈，與其他投資機構的最大差異化在於能夠為被投能源科技創新的企業提供豐富的應用落地場景。煤氣公司攜手旗下的港華智慧能源不僅在內地有 304 個城市管道燃氣項目，服務逾 4000 萬家庭客戶和 40 萬工商業用戶，還從五年前就正式啟動綜合智慧能源項目，目前已在全國 21 個省、自治區及直轄市布局 118 個智慧能源項目，其中 33 個零碳智慧園區項目，並將綜合能源解決方案、去碳化和數碼化作為未來三大業務方向。IDG 資本有優秀的新能源技術投資能力和業績記錄，長達 20 多年持續布局新能源行業，煤氣公司希望通過投資 IDG 資本的零碳基金，發揮雙方各自優勢，進一步完善自身的能源科技創新生態，加速優秀的技術和產品在能源領域的應用，提高資產管理效率，致力於向客戶提供經濟、高效、低碳的綜合能源解決方案，加速推動城市能源消費的零碳發展。」

IDG 資本合夥人方琚表示：「我們深知，能源領域創新技術和產品的發展只有得到場景應用的不斷反饋，才能更快完成技術的迭代和落地。『雙碳』目標下，煤氣公司和港華智慧能源長期以來持續布局豐富的能源應用場景，將有效帶動基金投資的技術企業不斷進入市場並獲得快速發展。IDG 資本作為全國最早開始新能源投資的投資機構之一，將基於自身在清潔能源領域的豐富投資經驗、投後上下游能源產業鏈，結合煤氣公司豐富的能源應用場景，去支持和賦能那些擁有關鍵技術優勢、規模製造優勢的企業發展，共同推動碳中和的早日達成。」

~完~

關於煤氣公司及港華智慧能源

香港中華煤氣有限公司（煤氣公司，股份代號：0003.HK）成立於1862年，是香港第一家公用事業機構，也是香港具規模的能源供應商之一，企業管理及營運均達到世界級水準。港華智慧能源有限公司（港華智慧能源，股份代號：1083.HK）是煤氣公司旗下的一家上市公司，業務範圍包括城市燃氣、可再生能源等業務，努力打造綠色能源全產業鏈，實現傳統能源與可再生能源的優勢互補。自1994年開始，煤氣公司在內地的投資業務涵蓋天然氣上、中、下游項目、水務及環境項目、可再生能源項目、延伸業務、新興環保能源、電訊和設備工程等。目前，煤氣公司已於內地共計發展451個項目。隨着多元化業務不斷擴展，煤氣公司正從一家經營香港單一業務的本地公司，逐漸發展成為一家極具規模的全國性以環保及能源產業為主導的跨行業企業。

關於 IDG 資本

IDG 資本在清潔能源領域持續投資布局 20 餘年，堅信技術是解決能源可持續發展、低碳綠色發展的唯一路徑。多年來，IDG 資本圍繞「能源來源可再生化」、「終端能源應用電驅化」、「電力系統智能化」等重點，深耕光伏、動力電池、電動車、氫能、儲能、智能電網等細分行業投資，支持了天奈科技、愛旭太陽能、鈞石能源、高景太陽能、正泰安能、九豐能源、欣旺達、蜂巢能源、衛藍新能源、小鵬汽車、蔚來汽車、牛創新能源、小牛電動、重塑科技、氫晨新能源、捷氫科技、EnerVenue、奇點能源、海博思創、星星充電等一大批能源科技創新企業的快速成長，不僅推動我國清潔能源的快速發展，而且助力企業全球化發展將中國製造的低成本清潔能源帶到全球各地。